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встановлених обмежень, порушення прав, свобод та законних інте-
ресів фізичних осіб, прав та законних інтересів юридичних осіб та ін-
ших колективних суб’єктів, розроблення заходів щодо зменшення їх 
негативного впливу та викорінення; 

7. своєчасне, повне й об’єктивне інформування населення про 
діяльність правоохоронних органів, вивчення громадської думки 
про роботу правоохоронних органів; 

8. визначення та оцінка ефективності стилю і методів роботи 
правоохоронних органів усіх рівнів та їх персоналу; 

9. виявлення позитивного досвіду і його використання у прак-
тиці; надання практичної допомоги підлеглим апаратам та окремим 
працівникам в усуненні виявлених в їх діяльності недоліків; 

10. відновлення порушених прав учасників суспільних відно-
син шляхом відміни дії незаконного правового акта підконтроль-
ного об’єкта, відсторонення його від виконання посадових обов’яз-
ків тощо. 

Варто зазначити, що в демократичному суспільстві контроль, у 
першу чергу, повинен бути спрямований на виявлення позитивних 
аспектів діяльності підконтрольних суб’єктів, розповсюдження по-
зитивного досвіду, навчання тих, хто контролюється. Хоча без засто-
сування примусу до осіб, які порушують вимоги законодавчих та пі-
дзаконних актів, дієвість контролю була б значно меншою. Отже, сут-
ність контролю у демократичному суспільстві полягає в поєднанні 
заохочувальних та примусових заходів та методів під час його здійс-
нення, перевага під час реалізації яких повинна надаватись першим. 
Вказане наглядно підтверджується і тим, що, наприклад, у такій 
сфері, як протидія злочинності, збільшення санкцій не сприяє змен-
шенню її рівня. 
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ВЗАЄМОДІЯ СУБ’ЄКТІВ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПУБЛІЧНОЇ 
БЕЗПЕКИ І ПОРЯДКУ НА РЕГІОНАЛЬНОМУ РІВНІ 

Забезпечення суспільно важливих потреб внутрішнього життя 
нашої держави відбувається за допомогою спеціального правового ін-
струментарію, який закріплюється законодавчими та підзаконними 
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нормативно-правовими актами. У кожному окремому випадку його 
склад є різним, що залежить від повноважень суб’єктів правовідно-
син та їх статусу і виявляється у взаємопов’язаних правових формах. 
Забезпечення публічної безпеки та порядку на регіональному рівні 
не є винятком і передбачає різноманітні адміністративні форми реа-
лізації. Здебільшого вони є оригінальними та непритаманними ін-
шим суспільно важливим сферам. Водночас специфіка забезпечення 
публічної безпеки та порядку на регіональному рівні не виключає 
використання уповноваженими суб’єктами цієї сфери відомих моде-
лей реалізації своїх повноважень, однією з яких є взаємодія. 

Відмітимо, що взаємодія – це особлива модель діяльності в межах 
адміністративних правовідносин. Етимологічно поняття «взаємодія» 
розкривається як зв’язок між предметами у дії, а також погоджена дія 
між ким-, чим-небудь [1, с. 85]. В. В. Чумак, проаналізувавши різні нау-
кові підходи до визначення поняття «взаємодія», констатував, що, як 
правило, під час розкриття змісту терміна «взаємодія» науковці зазна-
чають, що: 1) взаємодія полягає в узгодженні дій її суб’єктів за цілями, 
часом, місцем проведення, виконавцями і програмою; 2) для взаємодії 
необхідна наявність не менше двох суб’єктів; 3) під час взаємодії ко-
жен із взаємодіючих суб’єктів (систем) діє в межах наданої йому зако-
нодавцем компетенції; 4) суб’єктів взаємодії об’єднує єдина мета щодо 
виконання спільних завдань [2, с. 162; 3, с. 101]. 

Таким чином, взаємодія є ефективною формою функціонування 
суб’єктів правовідносин, яка дозволяє вирішувати певні завдання та 
досягати цілей значно простіше і скоріше, поєднуючи в кооперації 
наявні сили та ресурси. У межах забезпечення публічної безпеки та 
порядку на регіональному рівні взаємодія активно застосовується, 
що підтверджується передусім положеннями законодавчих та підза-
конних актів. Наприклад, як одна з базових моделей діяльності взає-
модія передбачена в діяльності місцевих державних адміністрацій. 
Відповідно до ст. 31 Закону України «Про місцеві державні адмініст-
рації» від 9 квітня 1999 р. №586-XIV такі суб’єкти при здійсненні 
своїх повноважень у сфері управління взаємодіють з відповідними 
міністерствами та іншими центральними органами виконавчої 
влади, зокрема шляхом укладення договорів у випадках, встановле-
них законами. При цьому така взаємодія стосується всіх питань, у 
тому числі пов’язаних із забезпеченням публічної безпеки та по-
рядку на регіональному рівні [4].  

Яскравим прикладом взаємодії місцевих державних адміністрації 
з іншими суб’єктами забезпечення публічної безпеки та порядку на 
регіональному рівні є формування спільних робочих груп та комісій. 
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Наприклад, розпорядженням Київської міської державної адмініст-
рації від 16 січня 2020 р. № 47 утворено постійну діючу міжвідомчу 
робочу групу з питань протидії незаконному обігу та незаконній то-
ргівлі нафтопродуктами на автозаправних станціях у місті Києві [5].  

Взаємодія також має місце в нормативних положеннях, що регла-
ментують роботу інших суб’єктів забезпечення безпеки і порядку на 
регіональному рівні. Наприклад, у Законі України «Про Національну 
гвардію України» від 13 березня 2014 р. № 876-VII відмічено, що НГУ 
виконує покладені на неї завдання у взаємодії з правоохоронними ор-
ганами, Збройними Силами України, Управлінням державної охорони 
України, іншими утвореними відповідно до законів України військо-
вими формуваннями, органами місцевого самоврядування, органами 
прокуратури, органами державної влади, об’єднаннями громадян та 
релігійними організаціями, а також спільно з адміністрацією та режи-
мними органами об’єктів, що охороняються, та населенням [6]. У ст. 5 
Закону України «Про Національну поліцію» від 2 липня 2015 р. № 580-
VIII закріплено, що поліція у процесі своєї діяльності взаємодіє з ор-
ганами правопорядку та іншими органами державної влади, а також 
органами місцевого самоврядування відповідно до закону та інших 
нормативно-правових актів [7]. Однією з основних функцій діяльно-
сті Військової служби правопорядку при Збройних Силах України згі-
дно із Законом України «Про Військову службу правопорядку у 
Збройних Силах України» від 7 березня 2002 р. № 3099-ІІІ є «взаємо-
діяти з військовими формуваннями, утвореними відповідно до зако-
нів України, органами Національної поліції, іншими правоохорон-
ними органами, у тому числі обмінюватися з ними інформацією для 
виявлення правопорушень» (п. 10 ст. 8) [8]. 

У межах реалізації взаємодії у сфері забезпечення публічної без-
пеки та порядку на регіональному рівні суб’єкти укладають угоди 
або меморандуми про спільні дії та проведення відповідних заходів. 
Прикладом є підписаний 18 червня 2020 р. Меморандум про спів-
працю та партнерство між Головним управлінням Національної по-
ліції в Житомирській області та Житомирською міською об’єднаною 
територіальною громадою. Завданнями подібної співпраці у докуме-
нті визначено: організацію і проведення спільних заходів (тематич-
них зустрічей, круглих столів, тематичних програмах і проєктів), за-
лучення інших заінтересованих сторін, створення спільних планів 
роботи тощо; обмін позитивним досвідом та запровадження нових 
форм і методів щодо забезпечення безпеки людей, які проживають 
на території громади, та створення захищеного комфортного життє-
вого простору тощо [9]. 
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Таким чином, наведені нормативно-правові положення дово-
дять, що взаємодія є однією з найважливіших та ефективних форм 
спільної діяльності суб’єктів забезпечення публічної безпеки і по-
рядку на регіональному рівні. Застосування цієї форми розкриває 
широкий спектр різноманітних інструментів підтримки регіональ-
ної безпеки, які передбачають об’єднання сил та засобів не тільки в 
процесі проведення якихось реакційних, тактичних заходів, але й на-
лежне стратегічне планування діяльності, визначення її цілей та ба-
жаних результатів.  
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